APXH 1HY YEAIAAY - NEO 3Y>THMA A” EXITEPINQN

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIX
A" TA=ZHZ EZMNMEPINOY F'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 30 MAIOY 2016
EZETAZOMENO MAOHMA:
XHMEIA TTPOZANATOAIZMOY (NEO ZYZTHMA)
2YNOAO ZEAIAQN: MNENTE (5)

OEMA A

Na mig mporacelig A1 €wg kar A5 va ypayetre oT1o TETPAdIO OAG TOV APIBUO TNG
TTPOTAONG Kal, diTTAQ, TO YPAPUQ TTOU AVTIOTOIXEI OTN OWOTA £TTIAOYN.

A1. TNa v avridpaon: 2H,(g)+2NO(g)——2H,0(g)+N,(g) n péon

-

TaxutnTa NS avridpaoncg eivar U=0,2 mol-L'-s” kai o pubpédc katavarwong

Tou H, eivai:

0,3 mol-L"'-s™

q.

B. 0,1 mol-L"-s?

Y. 0,4 mol-L"-s

5. 0,2 mol-L"-s™ Movadec 5

A2.  Aivetarl n 1ooppotria: CO, (g)+ C(s)=—=2CO(g). H owaTr ékppacn yia T
oTaBepd 100ppoTTiag (Kc) eivai

. _ Ico]
[CO,]
2
B. C:—[CO]
[CC,IIC]
v Ko=ICOIC]
[CO]
2
c:[CO] :
[CO,]
Movddeg 5
A3. Moio eivar 10 TARBOG TwWV P ATOPIKWY TPOXIOKWY TOU ATOHOU 15F’ TTOU
mepléxouv € oTn BepeAiwdn KaTtdoTOON;
a. 2
B. 5
Y. 6
6. 9 Movdadeg 5
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APXH 2HY YEAIAAY - NEO Y>THMA A” EXITEPINQN

A4, 2€ TTOI0 ATTO TIG TTAPAKATW EVWOEIG 0 ap1Buog ofeidwang Tou C éxel Tiun 0;
a. CH,0
B. HCOOH
v. CO,
5. CH,OH. Movadeg 5
A5. Na XapaKTnPioETE TIG TTPOTACEIG TTOU aKOAOUBOoUV, ypA@ovTag OTO TETPADIO 0O¢
OiTTAa OTO ypdupa TTOU avTIoTOIXEi 0 KABe mpoTacon, Tn AéEn ZwoTo, av n
TpoTaon gival cwoTh, 1 AdBog, av n TpoTtaon givalr AavBaouévn.
a. ZTig e€wBepueg avmidpdoeig ioxuer AH <0.
B. HeAdttwon Tng Bepuokpaaciag euvoei TIC evdOBepueS avTIOPATEIS.
Y. H atouikA aktiva Tou 12Mg gival yeyaAuTtepn atmd Tou 11Na.
H< ~H
5. X710 MOpPIO TOU H’CzC\CI o 0 deopog petagu C kar ,,Cl mpokUTTEl
ME ETTIKAAUYWN Sp3 — P OTOMIKWYV TPOXIOKWV.
e.  AidAupa ou mepiéxer CH,NH, 0,1 M ka1 CH,NH,CI 0,1 M amoreAei
PUBMIOTIKO d1dAupa.
Movdadeg 5
OEMA B
B1. Na JETAQEPETE OTO TETPADIO OAG CWOTA CUUTIANPWHEVES TIG TTAPAKATW XNUIKEG
eCIOWOEIG:
a. NH;, +CuO0O—— .....
CH, — |CH —CH; +KMnO, +H,SO, —— .....
OH
Movdadeg 8
B2. 2¢ doyeio Bepuokpaaiag B°C €xel amokaTaoTabei n Ico0ppoTTia:
N,(g)+3H,(g)==2NH,(g) AH<0
Ti 6a oupBei otnv moodtnTa TNG NH, ka1 otnv K. 1ng avridpaong,
a. Otav aug¢nBei n Beppokpaoia oTo dOXEIO; (Movadeg 3)
B. otav aug¢nbei o Gykog Tou doxeiou UTTO OoTaBEPr Bepuokpacia; (Povadeg 3)
Na aITIOAOYACETE TIG ATTAVTIOEIG OAG. (Movadeg 4)
Movdadeg 10
B3.  Aivovrtail Ta oToixeia: ,,Na, ,,Cl, K.
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APXH 3HY YEAIAAY - NEO Y>THMA A” EXITEPINQN

a. Na Bpeite TN 660N Twv TTOPATTAVW OTOIXEIWV OTOV TIEPIODIKSG TTivaKa,
onAadn Tnv oudada, Tnv TEPiIodO Kal TOV TOUEQ. (Movadeg 3)

B. Na Tagivounoete ta TTapATTAVW OTOIXEId KATA auéouod QTOMPIKA QKTiva
(Movada 2) kal va aITIOAOYACETE TNV ATTAVTNON 0ag (Movadeg 2).

Movadeg 7

OEMAT

r1.

ra.

r3.

AivovTal ol TTapakaTw avtidpAoEIg:

+

CyH, O, + H,0 (_L> A +

H,S0,/170°C Cl
® 5 O — @

+H.O . +NH./AgNO (ToIIens)\
® HZSO4/I-|ZgSO4/Hg > @ 3 3 46
@ +SOCl, \ +NaCN \@ +H,0 / H" \
@ +HyPd ®

Na ypAyeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OpYyavIKwyv evwoewv A, B, I, A, E,
Z, H, @, |, K kai CszvOz.

Movdadeg 11
Na YyPAWETE TIG XNUIKES ECICWOEIG TTOAUPEPIOUOU:
a. Tou 1,3-BouTadieviou
B. TOou akpuAoviTpiAiou (CH2=CH-CN).
Movdadeg 6

MoodtnTta TrpoTtriviou ion pe 8g avridpd pe 6,72L H, perpnuéva oe STP,

mapoucia Ni w¢ kataAutn. OAn n moodéTnTa TOU TIPOTTIVIOU Kal Tou Ha
METATPETTETAI O€ TTpoiovTa. Na BpeiTe:

Oo. TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV TTPOIOVTWY TNG avTidpaong

(Movadeg 2)
B. TIGC TTOOOTNTEG TWV TTPOIOVTWYV 0 Mol.

(Movadeg 6)
Aivovtal ArC=12, ArH=1.

Movdadeg 8
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APXH 4HY YEAIAAY - NEO Y>THMA A” EXITEPINQN

OEMA A
AivovTtal Ta udaTIKG dlaAuparta:
e Y1: NH; 0,1 M pe pH=11
o Y2: CH3sNHz 1M pe BaBud 1ovtiopou, a=2%.

A1, Na BpebBouv:

o. 0 BaBudg iovriopou TG NH; (Movadeg 2)
B. n Ky ™nGg NHskal n Ky 1ng CH3NH; (Movadeg 4)
Y Moia atd T11¢ dUo Baoelg gival IoxupoTepn. Na aITiIoOAOyACETE TNV ATTAVTNON
0ag. (Movadeg 2)
Movdadeg 8

A2. >¢ 200 mL Tou d1aAvupatog Y1 mpooBétoupe 200 mL udatikou diaAvpatog HCI
0,05 M. ZuptrAnpwvoupe 10 OIGAUMA PE veEPO HEXPI TEAIKOU oOykou 1L, Xwpig
METABOAR TNG Bepuokpaaciag, omToTE AapBaveTal didAupa Y3.

Na utroAoyioTei To pH TOU dl1aAupaTog Y3.
Movadeg 7

A3. 2¢ 10 mL Ttou diaAupatog Y2 mrpooBétoupe 200 mL udatikou diaAupatog HCI
0,05 M. 2uptrAnpwvoupe 10 dIGAUPa pe vepO PEXPI TEAIKOU dykou 250 mL, xwpig
METABOAR TNG Bepuokpaaciag, oTToTeE AapBaveTal diIdAupa Y4.

Na utroAoyioTei To pH Tou diaAupaTog Y4.
Movdadeg 6

A4. Avapiyvooupe 100 mL dioAupatog Y1 pe 100 mL udaTtikou diaAupatog HCOOH
0,1 M, xwpig yetaBoAn Tng Bepuokpaciag, omoTe AapBaverar didAupa Y5.
H Ka (HCOOH) iocouTal ME 10-4 .
Me Bdon ta mapamdvw, avauévetral To Y5 va eival 6¢ivo, Baoikd 11 oudETepo
(Movadeg 2);
AiTioAoynoete Tnv ammdvinon oag (Povadeg 2).

Movdadeg 4
AiveTal oTI:
e OAa 1a dloAUpaTta BpiokovTal o Bepuokpacia 6=25°C.

o Kw=10"
e Ta dedopéva Tou TTPORANUATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

TEAOX 4H> AIIO 5 ZEAIAEX




(=200 % B -3

APXH SHY YEAIAAY - NEO 3Y>THMA A” EXITEPINQN

OAHTIEZX (via Touc e€sTalopévouc)

210 eEWQUAAO va ypdyeTe TO €€eTAlOPEVO PNABNUA. ZTO ECWQUAAO TTAVW-
TMAVW VA CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OToIXeEia pabntry. ZTnv apxn Twv
ATMAVTACEWYV 0a¢ Vva Yypdaywere TAvw-TTAvw TNV nuUeEpounvia Kal TO
e¢eTalopevo padbnua. Na pnv avriypdywete 1a Béuata oto TeTpddio Kal va
MN ypdaweTe TTouBevda OTIC ATTAVTACEIC OOG TO OVOUA OQG.

Na ypAWeTE TO OVOMUATETTWVUHMO CAG OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY,
auéowg POAIC oag TTapadoBbouv. Tuxov onUEIWOEIG OAG TTAVW OTAa BéuaTta
0ev Ba BaBpoAoynBoulv oe kapia mepimrwon. Kard tnv amoxwpnon oag,
va TTapadwoeTe Jadi ye To TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypa®a.

Na atmavioeTe oTO TETPASIO oag 0 OAa Ta BEyata pévo pe PtTAe p pévo
ME MOUPO OTUAO Pe PeAAvVI TTOu dev OPBRVEL.

KaBe amdavinon TeKunpiwpévn €ival atrodeKTH.

Aldpkela e€€Taong: TpeIG (3) WPeEG HETA TN SIAVOPN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpbévog duvatng ammoxwpnong: 10.00 ..

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ
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